

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

H. PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ARRETIOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A OSTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 28

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



LA SEÑORITA

María de los Angeles Llorente Sancho

Falleció en Carbonero el Mayor (Segovia) el día 7 de Septiembre de 1925 a los 17 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Rosa Sancho del Pozo; sus hermanos don Vital, doña Encarnación, don Artemio, doña Natividad, doña Amelia, don Sixto, don Ubaldo, don Pelayo, don Millán y doña María de la Paz Llorente Sancho; hermanos políticos doña María Domínguez y don Félix Hernanz; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán profundamente agradecidos.

Estado, precisamente en aquella industria en que pobres resultados se han obtenido en tales ensayos según demuestra la experiencia. Añadamos que mientras en determinadas explotaciones hulleras de Gales del Sur, en pozos nuevos, bien equipados, en los últimos doce meses se obtuvieron beneficios considerables, en otras la pérdida por toneladas ha oscilado entre 2 y 3 chelines por toneladas.

Lo que antecede debe ser objeto de serias reflexiones en todos los países del mundo. Los problemas obreros y su solución ofrece un nuevo carácter internacional, y no puede ser mirado con indiferencia lo que se haga por Gobiernos, patronos u obreros, en cualquier otro país, mucho menos cuando aquella que nos suministra el ejemplo es una nación de la importancia industrial y mercantil de la Gran Bretaña.

EMILIO MIÑANA

Las fiestas de Turégano

Funciones religiosas.—Corridos de novillos

El día 12 de este mes darán principio en la villa de Turégano las fiestas anuales, que, como todas las que celebra dicha población, prometen verse muy animadas.

La función religiosa se verificará el día 13, oficiando la misa el párroco de dicha localidad don Plácido González Mateo, a cuyo cargo estará el sermón, dedicado al Dulce Nombre de María, Patrona de ese culto vecindario.

En los días 14 y 15 habrá dos corridos de novillos, lidiándose seis de éstos cada tarde, pertenecientes a la acreditada ganadería de don Victorio Torres, de Colmenar Viejo, por la siguiente cuadrilla:

Espadas: Lorenzo Revuelta y Antonio Díez; banderilleros: Adolfo Guerra, Angel Revuelta (Angelillo) y José López; sobresaliente, Angel Revuelta (Angelillo).

También el día 15, una vez terminada la lidia de los toros anunciados, tendrá lugar una charlotada, en la que se correrán y serán estoqueados dos novillos de la referida ganadería por los toreros bufos Cañamón-Charlot, Zaracatumba y su Botones.

Se han organizado bailes públicos amenizados por el tamboril y la dulzaina y por la banda de música municipal, que dará conciertos por mañana y noche en el paseo de Alfonso XIII.

Los bailes de sociedad, que también serán amenizados por la mencionada banda, se celebrarán en el Casino y Centro Turéganense.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Curso de costa.—Los capitanes don Feliciano López Baeza y don Antonio Carranza García asistirán como observadores al curso de Artillería de costa en El Ferrol.

Ascensos.—Han ascendido a suboficiales de complemento de Artillería: los sargentos don Juan Ramón Orensé, don Andrés Costa, don Emiliano Butragueño, don José Elcheiguerro, don Julián Rodríguez Cabañas, don Domingo Hidalgo, don Alfonso Benot, don Carmelo

La realidad es que los directores de los laboristas tienen suficiente fuerza, que pueden emplear en todo momento, para exigir se adopte una solución que constituye seria amenaza para la Hacienda pública. Nada impedirá que los ferroviarios, los descargadores, los marineros, los obreros de la industria y de la maquinaria, de los astilleros o los de la textil con el apoyo de sus compañeros de otros gremios, hagan lo que han hecho los mineros y extraigan de las arcas del Tesoro enormes sumas por un período indefinido de tiempo.

Por otra parte, no debe olvidarse tampoco que los subsidios por el Estado a las industrias se hallan a mitad de camino de la industrialización del Estado. Si las pérdidas de la industria minera han de recaer sobre el Estado, esto constituirá un argumento irrefutable para pedir que los beneficios, si los hubiese, sean también para el Estado, pues es absurdo que mientras los propietarios de minas se hallan en situación próspera y se reparten beneficios, el Tesoro público soporte las pérdidas de la misma industria.

Por eso Inglaterra se halla ante un terrible dilema: o reorganiza la industria hullera, de tal suerte, que los propietarios de las minas puedan soportar sus pérdidas sin auxilio del contribuyente, o terminará por la explotación hullera directamente por el

La Natividad de la Virgen

La gloria en el orden de Dios es la única y verdadera gloria. ¡Bendito sea el Señor, porque miró la humildad de su sierva y me hizo grande el que es Poderoso!

He aquí un eco de los acentos de María, en su humilde cántico de acción de gracias ante el Altísimo.

La relación con Dios es, pues, el único origen de la verdadera gloria, pero la verdadera gloria tiene su origen en la humildad.

María nació pura, nació llena del espíritu de Dios; su nacimiento fué la aurora, que anunció la redención al linaje humano; mas nació pura para ser humilde y vivir y morir santamente gloriosa y humilde, y para que por los siglos, la humanidad añadiese y bendito es el fruto de tu vientre, Jesús.

Cante, pues, toda la tierra e inúndese de regocijo, decía San Juan Damasceno, en el nacimiento de la Madre del Salvador.

Y así ha sido, y esta gloria del cielo la canta toda la tierra, y en nuestros pueblos, y en nuestros templos, y en sus altares, la canta todo el pueblo cristiano.

Por ello, la fiesta de la Natividad de María ha sido y es, como lo es en nuestra España, una de las más hermosas y hasta popular fiesta, y digno ganlo principalmente en nuestra provincia los numerosos pueblos de los que es Titular y Patrona.

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ

UN PROBLEMA MUNDIAL

La solución del problema hullero inglés

Inglaterra atraviesa una aguda crisis económica. Hacia la peligrosa industrialización del Estado

La solución, siquiera sea temporal, del problema hullero inglés en sus dos aspectos de necesidad de abarataamiento del coste de productos e infangibilidad de salarios y horas de trabajo de los obreros, tanto por la política adoptada por el Gobierno inglés como por la influencia que pueda tener en el mundo obrero de otras naciones, sale de los límites del interés meramente británico para adoptar un carácter y ofrecer un interés definido mundial. Por eso creemos justificadísimo que los escritores de asuntos económicos le dediquen sendos artículos y sequen las consecuencias que de los hechos puedan desprenderse.

Nosotros vamos a limitarnos a transcribir opiniones diversas de la propia Inglaterra, expuestas en importante revista de la misma nación, en la cual se hace constar que la solución ahora adoptada es la que ha producido en la opinión pública en los últimos veinte años la sensación más desagradable.

Los extremistas del laborismo son los únicos que se manifiestan llenos de júbilo por el triunfo obtenido sobre un Gobierno capitalista, gracias a la organización unificada de los trabajadores. Los moderados del laborismo, que compartieron no ha mucho las responsabilidades gubernamentales, se muestran nerviosos, descontentos y más separados que nunca del ala izquierda del partido. Los conservadores se hallan francamente descontentos; los liberales son hostiles a la solución, y el público en general advierte que en la política de los Gobiernos ante los conflictos entre patronos y obreros se inicia un nuevo método peligroso.

El resultado es que el contribuyente ha de pagar una cantidad, que ahora no se puede calcular, y que el Tesoro inglés se halla seriamente emborrazado por el problema de hallar una nueva fuente de ingresos, habiéndose de un gravamen adicional sobre la cerveza, necesitándose la declaración del ministro de Hacienda de no imponer nuevos tributos para desvanecer la alarma producida en el público. El compromiso

del Gobierno consiste en subvencionar a las empresas hulleras que no puedan pagar los salarios a sus obreros sin disminuir el tanto por ciento de ganancias hasta ahora obtenido por los patronos.

La situación general económica de Inglaterra es la más mala que se ha experimentado después de terminar la guerra. Las principales industrias británicas apenas si pueden mantenerse a flote y la exportación encuentra dificultades crecientes para mantenerse al mismo nivel en los mercados extranjeros. Si en esta situación se suspendiese la explotación hullera, que constituye precisamente la partida más importante en el conjunto de las exportaciones de Inglaterra, ¿qué desastre no habría que temer sobreviniere?

Las especiales circunstancias de este país deben ser, por lo tanto, tenidas en cuenta por los Gobiernos de los demás cuando se ofrezca a sus ojos la solución inglesa, a que aludimos, como modelo digno de imitación.

El mismo Gobierno, al adoptarla, ha declarado que la medida era temporal y no serviría como precedente.

Las revistas británicas, sin embargo, ponen de relieve el peligro que supone la política ahora adoptada, pues tan pronto se suscite una cuestión sobre salarios en cualquier otra industria vital, de suerte que suponga una amenaza inmediata para el comercio exterior del país, el Gobierno firmará un cheque en blanco a favor de la industria particular y el contribuyente tendrá que pagar las pérdidas hasta que la paz y el equilibrio se hayan restablecido.

No vale decir que ahora las circunstancias son excepcionales, porque las excepciones son frecuentes y se convierten pronto en regla general.

El carácter temporal de los subsidios, como el de las tarifas, no es un límite porque es fácil comenzar ambos, pero extraordinariamente difícil detenerlos, siendo, por el contrario, sumamente fácil la prórroga de un plazo anteriormente fijado.

†
OCTAVO ANIVERSARIO
LA SEÑORITA
JUANA MANSO DE SANTOS
Falleció en Valseca (Segovia) el día 10 de Septiembre de 1917
D. E. P.
Su desconsolado padre don Gregorio Manso; su abuela doña Eufemia de Antonio; sus tíos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Candel, don Doroteo Bermejo, don Rafael Cañete, don Juan Alegre, don Miguel Jordá, don Augusto Janar, don Arturo Aranz, don Carlos Martínez, don Cren-to Tell, don Florencio Serrallo, don Jaime Carana, don Juan Aragón, don José Ribalta, don José Ferrer, don José Blasco, don Luis Angar, don Manuel Taboada, don Ricardo Garril, don Manuel Domenech, don Juan Llanos y don Joaquín de Peblos.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA

Una anécdota del rey de Inglaterra

Recientemente paseaba el rey de Inglaterra por el campo en los alrededores de su residencia veraniega, acompañado solamente por un personaje de la Corte, cuando se encontró con unos titiriteros que en lo más alto de su carretón llevaban un gran cartel que decía: «Gran Compañía acrobática Internacional. La preferida por S. M. el Rey y por toda la Real familia.»

Jorge V, leyendo este letrero, no pudo menos de sonreír.

—¡Eh, buen hombre!—le dijo al que parecía jefe de la caravana.—¿Han trabajado ustedes muchas veces delante del rey?

—Muchísimas—respondió el titiritero con una seguridad imperturbable.—Su Majestad nos estima mucho.

—Y ¿cómo es—volvió a preguntar Jorge V—que gozando de la protección del rey tienen que andar así por los caminos? Deberían tener un circo en alguna ciudad...

—Es que—explicó el saltimbanqui, con aire confidencial—es que Su Majestad, ¿sabe usted? es así... un poco roñoso... paga poco.

El monarca soltó una franca carcajada y poniendo en la mano del vagabundo diez libras, le dijo:

—Le ruego que acepte esto, en compensación de mi teacartería de otras veces. Y perdónela, amigo...

—Pero usted, ¿quién es?—preguntó asombrado el titiritero.

—¿Yo? El rey.

El saltimbanqui estuvo a punto de fallecer.

Gandhi el profeta

La pasividad heroica

Ha sido Romain Rollan el primero de los grandes espíritus europeos que, en un libro tan fervoroso como exacto, ha llamado la atención de las almas sensibles—si se me permite la frase—hacia esta gran alma (Mahatma) de Gandhi, que «ha puesto en pie a trescientos millones de hombres, ha sacudido el imperio británico y ha inaugurado en la política humana el movimiento más pujante de los dos últimos milenios».

A pesar de las copiosas informaciones telegráficas—por lo general tan abundantes como imprecisas—la gran epopeya de Gandhi y todo el resurgimiento de la India que su predicación y su política han producido, han pasado por la conciencia de Europa y por la cultura occidental como una sombra fugacísima, tal la que el ala de un águila produce sobre el oro de los trigales.

Y, sin embargo, para la causa de Occidente, para los mismos destinos futuros de la Humanidad, Mahatma Gandhi, con la aplicación en la India, posteriormente, y antes, durante veinte años de sacrificios coronados por rotunda victoria en el África del Sur, de los métodos de la No Cooperación, con la instauración de esa política que Romain Rolland se ha atrevido a llamar la Pasividad Heroica, uniendo sus palabras que parecían antigónicas, como las ha unido en la acción la mística voluntad del Profeta, es en la hora actual del mundo uno de los aspectos más interesantes, en orden al equilibrio universal.

La causa inmediata, el motivo histórico, por decirlo así, de la intervención militante de Mahatma Gandhi, los hechos determinantes de su actuación infatigable, son siempre cosas concretas y definidas: injusticias que excitan su reacción; miserias que mueven su piedad. En el África meridional la triste vida de sus compatriotas, amenazadas de daños más graves todavía, en la India, en su vasta India natal misteriosa y profunda, cantada maravillosamente por los geniales antipodas Kipling y Tagore, el desengaño que a raíz de la terminación de

la gran guerra, ahincó en el alma india la actitud de Inglaterra.

Puede, pues, hallarse, en los inicios ideológicos y en los impulsos motores de Mahatma Gandhi un carácter político, pero no debe olvidarse la fuerza ancestral de sus sentimientos religiosos. Procedente de la secta india de los jainistas, cuyo principio religioso esencial es, precisamente, el de «Ahimsa» (No violencia) Gandhi que sufrió en la vacilación de su adolescencia una grave crisis religiosa, se reintegró a la paz de su conciencia y halló la verdadera serenidad religiosa de su alma y su única fe en medio de los combates de la cultura occidental. «En Londres—dice Romain Rolland—descubrió la belleza de la Bhagavad Gita». Quedó hechizado. Aquella era la luz que necesitaba el indio desterrado. Aquella era la fe. Reconoció, que para él la salud sólo era posible por la religión hindú.

En este hecho y en las circunstancias especiales en que se produjo hay que ir a buscar quizá todo el misterioso secreto de esta «alma grande» que en un cuerpo mísero ha sido luz, camino y guía para trescientos millones de hombres.

Porque, sin duda, todo lo que en él es política (y que le ha sido reprochado por su mejor admirador, Rabindranat Tagore) todo lo que en él es contingencia exterior y oportunidad forzosa ésta debe considerarse supeditada a este absorbente esencial y dominante sentimiento religioso que, aun a pesar suyo trasciende en Gandhi a santidad y transparentándose a través de la endeble traza corporal, le ha proclamado, por voto unánime, Mahatma («alma grande»). En el fondo toda la razón de Gandhi y toda la íntima justificación de su irreductibilidad es la obediencia a la «pequeña voz silenciosa» que le habla, desde el sagrado y recóndito milagro de su alma.

Su teoría de la No Cooperación, sus entusiasmos por la No Violencia en sus actuaciones, sus predicas en favor del Swadeshi y su natural consecuencia («hilar, tejedor») llevada a sus límites extremos (ceremonia solemnemente de la quema de los tejidos ex-

VENIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
TRAI DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ SEGOVIA
Depósito exclusivo - Cerveza Mahou



trajeros) y todo el fuego inalterable y puro de su tesón; todo el ardor a un tiempo idealista y práctico de Gandhi, son, más que nada, mística exaltación, religiosa Intransigencia. El mismo hace con frecuencia salvedades terminantes: la no cooperación no va contra Occidente ni contra la cultura occidental y arguyendo a Tagore afirma que él no niega la solidaridad de la India con el Universo, pero aspira a que los indios aprendan a vivir antes de aprender a morir por la humanidad.

La misma discrepancia entre Gandhi y Tagore—tan interesante para la historia de la conciencia humana—responde, en su inicial ideología, a la oposición entre el ideal positivo del brahmanismo, la purificación de los gozes de la vida y el ideal negativo del budismo que exige su supresión y desprecio.

Pero si este contenido íntimo y esencialmente religioso es innegable en la actividad política de Mahatma Gandhi, sería erróneo, dejándose llevar de esta inicial postulación exacta, desposeería de toda otra significación y considerar el vasto problema actual de la India, puesta en pie por la mansa energía del apóstol, desligado de toda contingencia política.

En la discrepancia con el poeta de «El cartero del Rey», en los errores a que aun sin olvidar la máxima pureza de su doctrina, ha incurrido Gandhi, en todas las incidencias a que ha dado lugar el problema, hay otro factor importantísimo y que es meramente político: el rigor de verdad, un poco independiente de la voluntad y de la fe misma de Gandhi. Para éste, el «Swade shi»—segundo grado de la No Cooperación—y hasta la No Cooperación en sí misma, no son más que un «medio» para el fin sagrado de la obediencia. Pero para sus lugartenientes se fué convirtiendo en un «fin». En este mismo error incurrió Tagore cuando de regreso en la India, después de su largo viaje por Europa, escribió, ante el espectáculo—desengaño para él—de la India disciplinada en la No Cooperación, su famoso «Llamamiento de la Verdad». Acaso no habría visto así en las cosas aquel gran genio político de la India, maestro de Gandhi, Tilak, que era maestro de la acción, como Gandhi lo es de las fuerzas interiores. Este error explicaría incluso el fracaso, debido a una interpretación. Políticamente también Swadeshi no podía ser más que un medio. Por ello la retirada de los alumnos de las escuelas no habría podido alarmar la lírica avidez cultural del poeta, oponiéndola a la tenacidad intransigente del apóstol.

Hoy es difícil todavía predecir hacia dónde se inclinará el destino. La información es, además, deficiente. De momento, el fuego está vivo. Gandhi es el rescoldo. Inadvertidamente podéis poner la planta en él, os quemará el pie: Tagore es la llama viva y alta; en su mismo poderío lleva su ineficacia. No es fácil que caiga en ella, mal calculado el salto, el leopardo de los mares.

RAPAE MARQUINA

Austria puede seguir siendo una República independiente

París, 5.—Comentando la sesión que el Comité de Asuntos austriacos celebró ayer en Ginebra, el «Petit Parisien» dice que el informe de los peritos demuestra claramente

que Austria está perfectamente capacitada para vivir por sí sola. La campaña tendenciosa de los partidarios de la unión de Austria y Alemania—añade—no tiene, pues, razón de ser, y es también exagerada la pretensión de Austria de que se le conceda un régimen aduanero de tarifas preferentes.

El «Petit Journal», por su parte, hace constar que la República austríaca es viable, y añade que Austria no debe dejarse absorber por sus vecinos. «L'Oeuvre», en fin, dice que es de esperar que Austria sabrá amar su independencia, y no pensará en abdicar en manos de los alemanes.

Necrología

Falleció ayer en Carbonero el Mayor la señorita Angeles Llorente Sancho, hermana de nuestros queridos amigos don Vital y don Artemio.

Este nuevo dolor que experimenta tan distinguida familia nos apena profundamente. La señorita de Llorente poseía todas las cualidades para ser tan apreciadísima como lo era en el citado pueblo, y su fallecimiento ha conternado a familia y amigos.

Deseamos a su madre doña Rosa y a sus hermanos y parientes la resignación suficiente para sobrellevar tan gran desgracia y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

El día 10 de este mes se cumple el octavo aniversario del fallecimiento en Valseca de la señorita Juana Manso de Santos.

Al evocar tan triste fecha, renovamos nuestro pésame a su padre don Gregorio Manso y demás familia por la pérdida tan grande que deploran.

El algodón y anqui que compra España

Nueva York.—Según las estadísticas publicadas referentes a la exportación de algodón de los Estados Unidos durante el año económico 1924-25, España compró 270.739 balas, contra 201.167 el año anterior.

Sección provincial de Primera Enseñanza

Reclamaciones, adjudicaciones cuarto turno

A la Dirección general remitióse el día 5 del actual todas las reclamaciones presentadas contra las adjudicaciones que por cuarto turno aparecieron insertas en la «Gaceta» del día 21 del pasado Agosto referentes a vacantes del primer semestre del año en curso.

Partes de sueldos vacantes
El mismo día 5 pasado del mes actual, han sido remitido el parte relacionado de todos los sueldos vacantes habidos durante el mes de Agosto próximo pasado, para los efectos de la oportuna corrida de escalas de ascensos.

Renuncias
Las maestras sustitutas de las escuelas nacionales de Fuentes de Carbonero el Mayor y de Ciruelos de Pradales, han presentado las renuncias de los cargos que venían desempeñando, cuyas renuncias han sido ya remitidas a la superioridad por esta Sección provincial, para la resolución que proceda.

Dispensas de defecto físico
A la Dirección general de Primera Enseñanza e véase a efectos de resolución procedente, petición de dispensa de defecto físico incoado por el maestro titular don Valentín Rodríguez Esteban.

Sustituciones
Por Real orden de 21 del pasado Agosto ha sido declarado sustituido por imposibilidad física el maestro propietario de la Nacional de Aguilante, en esta provincia, don Niceto Marín de Andrés, habiéndose cursado las órdenes de cese por esta Sección a la Junta local de dicho pueblo.

Instalación de estas oficinas
Para conocimiento general se advierte de nuevo que las oficinas de esta Sección provincial se hallan instaladas en el Instituto Nacional de segunda enseñanza, de esta capital, siendo las horas de despacho de doce a una y media.

Los aeroplanos lanzan un ultimatum de Primo de Rivera sobre el campo moro

Se concede a los kabileños un plazo de tres días para verse libres del castigo.—Represalias contra los malos tratos que sufren los prisioneros

Tetuán.—Han volado varios aeroplanos lanzando un ultimatum firmado por el marqués de Estella, y redactado en árabe, dirigido a las cabillas rebeldes.

Dice en él que el Ejército español está plenamente convencido de las mentiras descaradas de Abd-el-Krim al decir que quiere la paz.

Los soldados españoles ante las provocaciones y bravatas lanzadas por ese perverso tirano le sabrán castigar.

Pronto lo veréis con los bravos franceses, a los que acompañarán

rifeños de gran prestigio y valía y familias nobles que sienten por nosotros gran cariño y desprecian al que se titula vuestro jefe.

Se os concede un plazo de tres días para que podáis veros libres del castigo.

Para ello deberéis presentaros con bandera blanca y entregar las armas en los puestos avanzados, en la seguridad de que seréis protegidos y no os faltarán las necesarias subsistencias.

Las tierras del Rif se beneficiarán con la unión de los españoles, que os tratarán como si fuérais hermanos.

Si persistís en vuestra actitud las pérdidas que sufriréis serán grandes, tanto en vosotros como en vuestras familias.

Si maltratáis a los prisioneros franceses y españoles que tenéis en vuestro poder o les colocáis en sitio de peligro, las represalias serán proporcionadas y no viviréis tranquilos.

En nombre de España os traigo la paz o la guerra. Elegid lo que más os convenga.

Un cráneo de doscientos siglos

¿Hubo acaso una trepanación prehistórica?

Londres, 4.—En la Conferencia de sabios británicos que se celebra en Southampton se ha presentado un interesantísimo informe acerca del descubrimiento de un cráneo, en una gruta situada cerca del lago de Gaillea. Parece que el cráneo en cuestión tiene más de veinte mil años y ofrece señales indudables de haberse practicado en él una operación quirúrgica con primitivos instrumentos de sílex, que fueron hallados en el mismo lugar. Este descubrimiento constituye un verdadero triunfo para la Arqueología.

Fiestas en El Henar (Cuéllar)

DURANTE LOS DIAS 19 Y 20 DEL ACTUAL GRAN ROMERIA TRADICIONAL

Concursos de carros engalanados, trajes típicos y danzas del país.—Premios de 400 pesetas los primeros y 200 los segundos, ofrecidos por la excelente Diputación provincial.—Podrán optar a estos premios todos los individuos residentes en la provincia de Segovia

El general Nouvilas a Marruecos

Ha sido destinado al ejército de operaciones en Africa, el secretario del Directorio, general Nouvilas.

A las preguntas de un periodista contestó:

El objeto de mi marcha es puramente militar y la ha motivado el hecho de tener que ir a Marruecos un general y ser yo uno de los tres disponibles.

Ahora voy a Tetuán en comisión a las órdenes del alto comisario y es posible que me designen para mandar alguna columna, pero repito que mi viaje es puramente militar.

Ignoro el sitio al que se me destinará, pero aunque marche a Marruecos, continúo siendo secretario del Directorio.

Posteriormente hemos sabido que durante la ausencia de Nouvilas se encargará interinamente de la secretaría el comandante Campos Angulo.

Para aminorar la crisis del teatro

Rebaja en el impuesto del Timbre
En virtud de la campaña que desde Diciembre de 1923 viene realizando el «Boletín de la Sociedad General Española de Empresarios de Espectáculos» para conseguir del actual Gobierno una rebaja en los impuestos del Timbre, ya el Ayuntamiento de Madrid ha reconocido la justicia con que acudía a él en demanda de una solución que por su parte contribuyese a aminorar la crisis del teatro; y con arreglo a una cuota proporcional de duración de las temporadas, se ha logrado una positiva rebaja para los verdaderos empresarios.

Los empresarios profesionales, los que contribuyen fijamente a las cargas del Estado y del Municipio con cientos de miles de pesetas al año, los que sostienen a todo el mundo teatral (desde el autor hasta el portero), los que durante toda la temporada exponen sus medios económicos y a veces hipotecan su porvenir, ofreciendo al público cuanto permiten la producción literaria y sus posibilidades económicas, esos

empresarios de verdad han sido ya favorecidos por el Ayuntamiento de Madrid con arreglo a la siguiente proporción:

Compañía cuya actuación dure hasta cuatro meses en el mismo teatro, el 50 del 85 por ciento del aforo.
Compañías cuya actuación sea hasta seis meses seguidos en el mismo teatro, el 30 del 70 por ciento del aforo.

Compañía cuya actuación sea más de seis meses consecutivos en el mismo teatro, el 15 del 35 por 100 del aforo.

Las que actúen a precios de dos pesetas como máximo, serán incluidas en la del 15 del 35 por 100 del aforo, excepto las secciones extraordinarias que se computarán por la del 30 del 70 por 100 del aforo.

- Nueva clínica dental -

— DE —
GUILLERMO SOUBRIÉ
ODONTÓLOGO DE LA ACADEMIA DE ARTILLERÍA
Miércoles, jueves y viernes, de diez a doce y de cuatro a seis.
Juan Bravo, 72. 2.º, Izquierda, teléfono 193

PRACTICAS MILITARES

El regimiento de Lanceros llega a Cantalejo

El domingo, a las once y media, llegó a Cantalejo uno de los escuadrones del regimiento de Lanceros de Farnesio, de guarnición en Valladolid. El Ayuntamiento tenía preparados los alojamientos. La tropa que manda el coronel don Emilio Esparza, tomó el rancho a poco de llegar. Llegaron con el escuadrón gran número de jefes y oficiales, así como material de cocina y piensos para el ganado.

En honor de Farnesio, el Ayuntamiento organizó una verbena en la plaza Mayor, que se vió muy animada, durante el baile hasta la una de la mañana. También fueron obsequiados jefes y oficiales con un café de honor.

El lunes se celebró solemnemente



El maestro - Si yo te digo, «tu tendrás dolor de muelas» ¿qué es, presente, pretérito o futuro?
El niño - Es una tontería, porque tomo la Aspirina Bayer.

una misa de campaña que oyó toda la tropa, con sus jefes y oficiales, en el atrio de la iglesia, que fué oficiada por el coadjutor don Miguel Gozelo.

La banda de música de Sepúlveda amenizó estos actos.

Poco después formaron los soldados y salieron para continuar su viaje, siendo despedidos por las autoridades y el vecindario.

Durante su corta estancia en Cantalejo, visitaron la iglesia y escuelas graduadas, acompañados de las autoridades, el cura párroco y directores de dichas escuelas graduadas.

—Coincidiendo con la entrada de los de Farnesio, llegaron también el sábado, 20 del pasado, autos y camiones del Ejército, que hacían el viaje desde Burgos.

Después de la comida, salieron con dirección a Segovia.

CORRESPONSAL

Dr. Pedro A. Nouvilas MEDICO

San Frutos, número 13, 2.º

HERIDO POR UN TORO

Ingresó en el Hospital de la Misericordia
Desde hace días se encuentra en el Hospital de la Misericordia, donde fué llevado desde la villa de Sepúlveda, el vecino de esta localidad Antonio Valle, que fué herido por un toro en una de las corridas recientemente celebradas en aquella población. La herida que sufre fué calificada de grave. El mencionado sujeto se encuentra bastante aliviado.

Ayer, hoy, mañana, siempre, el café servido en el

Bar Juan Bravo
supera a todos

LA GUERRA EN AFRICA

Continúa la presión enemiga en el macizo de Beni-Hosmar.—Actividad extraordinaria en el frente francés.—Abd-el-Krim se proponía coger vivo al hermano del sultán

El enemigo sigue haciendo presión
En la Presidencia, a mediodía de ayer, dieron el siguiente parte:

«Durante todo el día el enemigo persistió en su presión sobre nuestro frente de la región occidental, especialmente en el macizo montañoso de Beni-Hosmar, aunque con menor intensidad que en días anteriores, y sin lograr sus objetivos, que, como ya se anunció, son romper nuestra línea y distraer fuerzas de las delicadas a nuestra ofensiva. Ni un solo soldado ha sido mermado de las fuertes columnas organizadas en la región occidental y en la oriental, que no han desviado su atención de la misión que se les ha confiado, haciendo caso omiso de esas amenazas del enemigo, a las que atienden fuerzas destinadas a tal fin, que muy bizarramente y con elevadísimo espíritu llenan brillantemente su importante misión, reforzadas, como la más elemental previsión aconseja, con otras que se están enviando desde la Península.

En la región occidental, la columna del coronel Dolla realizó demostración ofensiva desde Midar, trabajando con bastante enemigo. Por nuestra parte, dos muertos y veinte heridos.

También se operó en forma análoga por el valle del Lucus por fuerzas a las órdenes del general Riquelme, sin más bajas que nueve heridos de fuerzas indígenas.»

En la zona Este, durante la noche del 3 al 4, los partidarios indígenas de Francia limpiaron de enemigo el territorio ocupado por Negoust y «razzaron» los aduares, llevándose un importante botín de ganado y armamento.

De la cabila de Branes se someten muchas familias, que vuelven a ocupar el poblado.

En la cabila Beni-Bu-Yaia sigue la presión del enemigo. Este fortifica el frente noroeste de Kifane, por donde comenzará la ofensiva francesa.

Las reclutas de Abd-el-Krim
Abd-el-Krim sigue enviando numerosos emisarios a las cabillas para reclutar gente con destino a sus mejales. La región de Yebel se muestra hostil al cabecilla.

Continúa la ofensiva francesa
Fez, 7.—El enemigo ha atacado hacia Issoual, siendo rechazado con pérdidas elevadas. La contraofensiva continúa. Los aeroplanos han bombardeado Taz ut.

Las escuadrillas francesas han volado ayer sobre Axdir.

Abd-el-Krim quería coger vivo al hermano del sultán
Fez, 7.—El Bagdadi, bajá de esta capital, que ha regresado de Kollat, ne al frente de su mehalla, ha dicho que el enemigo atacaba todas las noches su campamento enterado de que Muley Maimón, hermano del sultán, se encontraba revistando las tropas adictas, como jefe superior de las fuerzas xerifianas.

Los rebeldes iban encuadrados por tropas regulares rifeñas, y tenían órdenes terminantes de Abd-el-Krim de hacer prisioneros a Muley Maimón y al propio Bagdadi.

Una celada
Tetuán, 7.—Ayer los rebeldes trataron de preparar una celada, poniendo como cebo algunas ovejas; pero, descubierta la manobra, las guarniciones de los blocaos cercanos rompieron el fuego, causando bajas vistas.

En el mismo sector los moros trataron de pasar un convoy fuertemen-

Esta es la razón de tan frecuentes ataques, y no que el cabecilla considerara a Kollene como un punto débil del frente.

Abd-el-Krim consideraba que hubiera sido un gran triunfo para su causa poder pasear por las cabillas disidentes, como prisioneros de guerra, al hermano del sultán y al bajá de Fez.

Actividad en el frente francés. Fez, 7.—En el frente Norte reina gran actividad. Los importantes contingentes de tropas concentradas estos días en los campamentos se transportan en ferrocarriles y autocamiones a los lugares fijados por el Mando como primera etapa antes de entrar en combate.

El fin de estas operaciones será principalmente reducir a la obediencia a determinadas tribus que hicieron causa común con los rebeldes, proteger a otras y amparar a los indígenas que vuelvan a someterse contra toda agresión por parte del enemigo y contra toda posible represalia.

Con ese fin se construirán los caminos que se consideren necesarios para asegurar las comunicaciones y lograr que el material de guerra de que se dispone en abundancia rinda el máximo efecto.

Durante el día de ayer y la mañana de hoy la aviación francesa ha efectuado una serie de bombardeos en las regiones de Xauen, Tiguisas y Axdir, habiéndose preparado terrenos de aterrizaje en lugares adecuados, con el fin de que los aparatos puedan llegar en algunos minutos sobre los principales centros de resistencia del enemigo.

HASTA AGOSTO DE 1926

La tasa mínima de los trigos

He aquí la nota de la Dirección general de Abastos facilitada anoche por la Oficina de Información de la Presidencia.

Los habituales especuladores de trigo tratan de desvirtuar la eficacia de la tasa mínima establecida circulando noticias tendenciosas, que para normalidad en los mercados de dicho cereal conviene desmentir. La referida tasa mínima de 47 pesetas quintal métrico tiene vigencia hasta Agosto de 1926, y es absolutamente falso que se piense ni se haya pensado en derogarla ni en modificarla; lo es asimismo (salvo muy contadas excepciones) que se hagan transacciones a precios inferiores al establecido, pues el saludable y fundado temor a las sanciones previstas, y ya aplicadas en algún caso, y los cincuenta millones que para préstamos a los labradores habilitó el Directorio militar, permiten a éstos defenderse y ponerse a cubierto de la explotación de que eran objeto.

Conviene también hacer público que aquellos labradores que hayan vendido su cosecha o parte de ella antes de la recolección a precios inferiores a los establecidos, tienen derecho al bono por el comprador de la diferencia correspondiente entre lo percibido y la tasa mínima.

Ecos de la provincia

Valleruela de Pedraza De viaje

Después de haber pasado en esta villa las vacaciones de verano, al lado de sus padres, ha salido para Madrid el culto maestro nacional don Mariano Horcajo Pérez.

Reformas en el local-escuela

El Ayuntamiento de esta localidad, cumpliendo lo dispuesto últimamente por la Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, ha ordenado el blanqueo de la escuela, pintura de puertas y ventanas, y corregido pequeños defectos que existían en el mencionado local.

También, en breve, se llevarán a cabo importantes reformas en la casa-habitación del maestro, reformas que se consideran necesarias para que la expresada vivienda reúna las debidas condiciones de salubridad.

CORRESPONSAL

8-9-26.



Los feligreses de Santa Eulalia han sabido en esta ocasión dar pruebas de su esplendor y gusto, celebrando unas fiestas de Catorce, que constituyen un gran éxito,

y han conseguido atraer a toda la ciudad.

Fiestas religiosas solemnes, brillante exposición de damascos y mantones de Manila en las casas de la feligresía, lucidas verbenas, conciertos musicales, y bailes de sala con marcado desfile de muchachas bonitas.

Los vecinos de Santa Eulalia son fieles guardadores de las tradiciones segovianas; y esta circunstancia siempre será motivo bastante para que tengan bien ganada la gratitud de todos sus paisanos.

Entre tanto, siguen, casi sin interrupción, los festejos populares, como si viviéramos en plena Arcadia, y no hubiera penas en el mundo.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han llegado: Del extranjero a La Granja, los señores de Silveira (don Agustín).

—Pasó el día de ayer en nuestra capital el ex senador por Segovia don Francisco Zorrilla Arroyo.

Han salido: Para Madrid, el coronel de Ingenieros, jefe del Centro Electrotécnico, señor Salas, acompañado de su hijo, joven capitán de la misma Arma.

—De San Sebastián a Gijón, la condesa viuda de Adanero, madre de nuestro estimado amigo el ex diputado a Cortes por Santa María de Nieva, conde de Adanero.

Próximo enlace

El día 14 del actual, en la iglesia del Buen Consejo (Madrid), se celebrará el venturoso enlace de la bella y distinguida señorita Clara Rincón López Villarón, hija de nuestro paisano, el rico comerciante de la Corte, don Segundo Rincón, con el también joven comerciante de aquella capital, don Augusto Domínguez Iñiguez.

Por reciente luto de los padres de la novia, la boda se celebrará en familia.

Reciben por anticipado nuestra enhorabuena los contrayentes y sus apreciables familias.

La Natividad de Nuestra Señora

Señora, festividad de Nuestra Señora, celebra su fiesta onomástica la señora de don Mariano Rosillo.

Felicidades.

Aniversario

Hoy se cumple el aniversario del fallecimiento del conde de Castrillo de Orgaz, de grata memoria.

A su desconsolada esposa e hijos nuestro pésame en fecha tan dolorosa.

Un baile-asalto

Mañana, y con motivo de haber terminado sus estudios los alféreses de quinto año de la Academia de Artillería, se celebrará en los salones del Casino de la Unión un baile-asalto, queriendo así testimoniar su afecto a Segovia y su despedida de los nuevos tenientes del Arma de Artillería.

Dará principio a las diez y media de la noche y será amenizado por una notable orquesta.

Expresión de gratitud

Nuestro distinguido amigo el notario jubilado de esta población don Angel de Arce, da por nuestro conducto las gracias más expresivas a cuantas personas se han interesado por la salud de su esposa, la cual se halla completamente aliviada de la dolencia que ha sufrido.

Con mucho gusto nos hacemos eco de esta expresión de gratitud, ante la imposibilidad en que se halla de exteriorizarla personalmente el señor Arce a sus numerosas amistades, como hubiera sido su deseo.

Exposición de labores

En el Colegio de las Hijas de Jesús (vulgo Jesuitinas) estará abierta la Exposición de labores hechas por las alumnas durante el curso pasado, los días 9 y 10 del actual.

Por la mañana, de diez a una, y por la tarde, de cuatro a siete.

Heridos en Africa

Parece ser que han sido heridos en las operaciones militares que se están realizando en Africa, el teniente coronel de Infantería señor Hernández Francés y un hijo de éste, que presta sus servicios en la misma Arma.

Los heridos son tío y primo de los capitanes de Artillería don Agustín y don Luis Hernández Francés.

Mucho celebraremos el alivio de tan pundonoroso jefe y oficial del Ejército.

La música en los paseos

Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º La linda tapada, pasodoble.—Alonso.
2.º Pobre viejita, tango.—Kempier-lais.
3.º Benamor, canción española.—Luna.
4.º Aires vascos, números 1 y 2.—Francó.
5.º Juanelita la perchelera, bulerías.—Alonso.
6.º El niño de la palma, pemedoble.—Fernanver.

Un industrial que sabe vender y un ganadero que sabe comprar

Reunión política, en la que no se habla de ella

Es la hora del aperitivo en uno de los bares más frecuentados de esta capital. En torno a la mesa en que brillan las copas del vermouth, haciendo honor a esta bebida, tan propicia para abrir las ganas de comer, se hallan el jefe de un prestigioso partido político de Segovia, que ejerció un cargo parlamentario, y otros cuantos prohombres que en las filas de éste militan, esperando el instante de reunirse en fraternal almuerzo a que el jefe invitaba con motivo de haber llegado a Segovia su colega en el Parlamento. No se habla de asuntos gubernamentales, pues, actualmente, los que en nuestra provincia han dedicado sus esfuerzos en otras épocas a buscar soluciones satisfactorias al intrincado problema de la cosa pública, des-cansan, apartados de tan graves desvelos, de tan hondas y serias preocupaciones desasosegantes. Lo pasan bien.

Charla deportiva

¿De qué hablaban, pues? ¡Ah, no lo sabemos! Sólo hemos podido averiguar que, cuando más animada aparecía la conversación que sostenían, se introduce en el grupo un conocido industrial que es de los más decididos partidarios con que cuenta entre nosotros la renombrada casa Ford, constructora de esos ligeros automóviles tan baratos y, por consiguiente, tan al alcance de todos los bolsillos.

Entonces, la amena charla toma rumbos deportivos.

Huele a gasolina que transcende, se siente trepidar el motor de esos coches que, como las góndolas venecianas, están vestidos de luto, poniendo, como estas en las verdes aguas de los canales de la artística ciudad lacustre, en la blanca cinta de las carreteras, la mancha negra de sus firmes y sufridas carrocerías.

Bien hace la propaganda de estos resistentes vehículos el industrial mencionado. ¡Cómo se conoce que se dedica a la venta lucrativa de ellos, proporcionándole pingües y saneadas «ganancias»!

Un escéptico de la gasolina

Sin embargo, entre los de la tertulia hay un señor, ex diputado provincial y rico ganadero, por más señas, que se muestra incrédulo, en lo tocante al resultado satisfactorio de tan excelentes carruajes. Tiene un cochecito, del que tiran dos hermosos caballos, que sube por los lugares más ásperos de la sierra y, afirma, seriamente, que el Ford no logra vencer los obstáculos que aquél salva en su marcha cachazuda.

—Inútil porfía—dice el industrial de

nuestro verídico sucedido—donde suben los caballos de sangre, lo hacen mejor los que la gasolina presta incansables alas de impetuosos gases.

Una apuesta surge entonces, que oblitene la aprobación de todos los presentes.

Apuesta tentadora

El ex diputado provincial, escéptico con los prodigios de la rodada fuerza motriz, se compromete a pagar una merienda opípara, con champán, pero sin brindis, para que no se les indigeste a los comensales, y a comprar un Ford, si éste logra realizar las proezas que su cochecito verifica en su diaria ascensión por los caminos de la abrupta montaña. Si el industrial queda derrotado, este eborará solo los gastos que origine el alboroque.

Vacila ante la desigualdad de la apuesta, el entusiasta defensor del automóvil, cuyo mérito se halla puesto en duda.

Acaso pienso:

—¡Demonio, que tendrán esos caminos serenos que les puede subir tan fácilmente un coche tirado por dos ágiles corceles y no un Ford, que cuenta con veinte de éstos vigorosos!

Un largo paréntesis, todo el que dura el almuerzo que congrega a ese grupo de leales amigos, y, cuando ya nadie se acordaba de la apuesta, se presenta, a los postres, el industrial, que aceptó la esperanzada.

La prueba se verificó ayer por la tarde, asistiendo a ella un ex senador del Reino, un ex diputado a Cortes, tres ex diputados provinciales, que lo fueron en Segovia, un renombrado fabricante y el gerente de un periódico diario.

Venció el automóvil Ford, como era de suponer.

Se le vió subir por los riscos ligeros, flexible a las curvas, resistente a los empinados cerros, y cuántase que por allí jamás subió automóvil alguno. El respetable diputado que apostó no fué el menos complacido.

Siempre hidalgo y cortés, se dió maña para reunir y agasajar a sus amigos en un hermoso paraje de la cordillera con el encanto de una tarde perfumada, tibia y en dulce «solega» en comunicación con doradas botellas de exquisito Pómyer.

Y como consecuencia de todo, será forzoso a nuestro protagonista adquirir un Ford para recorrer sus extensas posesiones.

Algunos amigos sospechan que ya pensaba en ello...

Por eso este suceso se titula: «Un industrial que sabe vender y un rico ganadero que sabe comprar».

Segovia religioso

Congregación de la Buena Muerte

Esta Asociación dedica un sepelio a Nuestra Señora de los Dolores, que dará principio mañana, día 9, a las siete de la tarde.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica... 677.9. Dirección del viento... Oeste. Temperatura máxima... 27.8.

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica... 676.6. Dirección del viento... Oeste. Temperatura mínima (protegido)... 9.2. Pronóstico del tiempo, despejado.

SUETOS

Gran restaurant "La Unión"

MENU PARA MAÑANA. Entremeses. Callos a la andaluza. Merluza frita. Chuletas de certero. Postre, pan y vino. CUBIERTO, 3,50 PESETAS. Bodas y banquetes, desde 5 pesetas.

¡¡GANADEROS!!

Vuestra ruina es la glosopeda PODEIS EVITARLA USANDO

ZOTAL

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista. Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: De once a dos. Puente de la Muerte y la Vida, 5

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: judías pintas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 54; niños, 50; total, 104. En la cena: adultos, 51; niños, 50 al, 101. Total del día, 205. Costeado por la Institución.

ULTIMA HORA

MADRID, 5 TARDE (POR TELEFONO)

El desembarco en la bahía de Alhucemas

Todos los vocales del Directorio se reunieron en el despacho de Magge minutos antes de la una de la tarde.

A la salida fueron abordados por los periodistas.

El general Navarro dijo: «Señores, ya estamos en tierra».

Valleespinoza manifestó a los reporteros que habíamos desembarcado en Alhucemas.

Un despacho de radio del marqués de Estella

El presidente del Directorio militar dirigió el siguiente despacho radiotelegráfico a bordo del acorazado «Alfonso XIII».

A las doce se puso pie en la bahía de Cebadilla.

A las doce y treinta se coronó la posición, después de intenso fuego y escasa resistencia.

Las fuerzas que primeramente intervinieron iban mandadas por el general Saro.

CORRESPONSAL

Se traspasa un local para cualquier industria en la calle de Juan Bravo, 56

Se alquila casa amplia, bien ventilada, con agua y sol. Razón, en la Administración de este periódico.

AUSTIN 5-7 HP. EL MEJOR COCHE INGLESE VELOCIDAD - ECONOMIA - COMODIDAD. Cuatro plazas - 3 velocidades - 5 litros de gasolina por cien kilómetros garantizados. 3 - 80 kilómetros por hora. Representación: E. DE SOUSA. Teléfono 115.—SEGOVIA. Exposición: Garage España

Balneario de Cucho (Burgos) - Aguas sulfurosas, sulfúricas, Nitrogenadas. CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, picorea, sarna, herpesismo, avariosis. CURAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquitos, catarros crónicos, asma. Escrofulosis, anemia, artritis, reumatismo. Moderna instalación de BANOS, DUCHAS, INHALACIONES Y PULVERIZACIONES. Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Precios económicos. A 16 kilómetros de Miranda. Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

HERNIAS Aparato gástrico graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor. FAJAS Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

FRONTON POLO Con motivo de las fiestas de Catorce, se celebrarán en este amplio local grandes bailes de sala durante los días de dicha Catorce, amenizados por la banda de música de la Academia de Artillería. El ambigü estará a cargo del conocido industrial Julián Fuque (el Chato).

Se necesita sirvientes para desempeñar tareas de casa y asistir a madre e hijo, percibiendo buena gratificación, para pueblo de esta provincia. Inútil presentarse sin buenas referencias. Para informes, diríjase al señor médico de Perorrubio.

Academia de Artillería - SUBASTA - Debiendo procederse a la venta en pública subasta de un caballo del ganado de desecho de este Cent. o, se hace presente, que dicho acto tendrá lugar en la plaza del mismo a las once horas del día 30 de Septiembre, siendo el importe de este anuncio de cuenta de aquellos a quienes se adjudique dicho ganado.

BAR-LOS GABRIELES RESTAURANT Tome usted café expreso en Los Gabrieles. Mariscos frescos, en Los Gabrieles. Para comer bien, en Los Gabrieles. Un cizano fresco por 0,15, en Los Gabrieles. El mejor restaurant en su clase. LOS GABRIELES Servicio esmerado y limpieza, en LOS GABRIELES. Vinos de buenas marcas, en LOS GABRIELES. Bocadillos sueltos y flambres. No confundirle con otro establecimiento. Ochoa Ondátegui, número 3.

Se vende cochecito cubierto, muy ligero, con guarnición para la caballería en muy buenas condiciones y tres cubas de madera barnisadas. Informarán, Carretas, 1, Segovia.

PIANOS-VENTAS Pianos cruzados con cuadro de hierro, primeras marcas, desde 2.000. Idem verticales con cuadro de hierro... 1.500. Autopianos con aparato doble neumático, acentuador automático (efectos de Theudist) centrador, etc... 5.500. NOTA.—A plazos, con aumento de 5 por 100 anual. ALQUILERES Alquiler mensual de buenos pianos, desde 15. Idem, idem con derecho a propiedad... 50. Plaza Mayor, 3, relojería Barrio.

Pérdida de siete reses lanaras desaparecidas del término de Losana. Señas: marca Y, g. A. Se agradecerá y abonará gastos a la persona que las haya recogido o dé noticia de su paradero. Pablo Eijido, ganadero en Losana.

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS - DE - José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas. 18 ATOCHA 18 MADRID

Se vende una chota recién nacida, pura raza holandesa. Razón, calle del Puente de San Lorenzo, número 2.—Segovia.

Obsequio de la Sociedad Nestlé. Contra entrega de veinticinco etiquetas «blancas», de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran vía Layetana, número 41.—BARCELONA. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boleín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño. NOTA. Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valaderas para el canje son las BLANCAS, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA. Con el fin de que nadie pueda ser engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, precio Medio Kilogr. Merluza 2,25, Congrio 2,00, Besugos 1,25, Pescadillas 1,00, Lengüados 3,50, Lengüadinos 1,00, Langostinos 5,50, Almejas 1,50, Bonitos 1,50, Chicharros 0,60, Zapateros 0,60.

He aquí los precios: Merluza 2,25, Congrio 2,00, Besugos 1,25, Pescadillas 1,00, Lengüados 3,50, Lengüadinos 1,00, Langostinos 5,50, Almejas 1,50, Bonitos 1,50, Chicharros 0,60, Zapateros 0,60. En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96.—SEGOVIA—

El Dr. Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, evita a las digestiones y abre el apetito, cuando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISEPSIA, ACEDIAS y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Niños que, a veces, alteran sus ESTREÑIMIENTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estomago, DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICION. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES. Análisis una botella y se netará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se 2 metros, corriendo de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con indicación para cada día. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

PORTLAND "IBERIA,"

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO
PORTLAND ARTIFICIAL



Fábrica en Castillejos
(Línea de Madrid-Alicante)

DEPÓSITO:

Calle de Téllez, 6.—MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID

Teléfono 51-52/M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND

MADRID

AGRICULTORES

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm 5

MADRID

CHINCHES

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para siempre. Premiado en todas las exposiciones de higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta: Francisco M. Marcos

PLAZA DEL CORPUS, 7, DROGUERIA

PARA CEREALES

PIENSO NUTRITIVO

El molino IDEAL legítimo

CONSTRUCCION ALEMANA

Tritura, muele y pulveriza en una sola operación.

MAIZ, CEBADA, ALGARROBA, HABAS, AVENA, CENTENO, CHUFA, CANELA, YESO, etc., etc.

15 000 molinos vendidos

HUGO RATTWINKEL

Almacenes de maquinaria

MADRID (Ap. 677) BARCELONA

Núñez de Balboa, 6 Viladomat, 159/160

PARA CEBADEROS

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al

Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

Vidriera internacional.—S. Zabala y Compañía (S. en C.)

— ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN —

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos. Precios sin competencia

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS
AGUA VISNÚ

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.—MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.— Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. — Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.— Pensión completa desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.— Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte. — Recientemente reformado con todo el confort moderno: ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 19 pesetas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas.— Automóvil propio a todos los trenes.— Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.

GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

SERVICIO

DE LA
Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 30, para New-York Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guaya-

quil, Cailao, Molendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Toda los vapores tienen telegrafía sin hilos.

ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFÁSICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA y COMPAÑIA.
Apartado 272.—BILBAO

MERCADOS

SEGOVIA
Trigo, a 82 reales la fanega.
Centeno, a 70 id. id.
Cebada, a 46 id. id.
Algarrobas, a 61 id. id.

VALLADOLID
Trigo, a 20,50 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 17,50.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 11,50.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,28 id.

SEPUVEDA
Trigo a 20,50 pesetas la fanega de 44 libras.
Centeno, a 17,00 id. id.
Cebada, a 15,00 id. id.
Avena, a 15,50 id. id.
Algarrobas, a 15,50 id. id.
Yerna, a 15,00 id. id.

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino-teatro. Grandes parques y lego navegable.
Habitaciones, desde 1,60 pesetas
Pensión, desde 9,50 pts



Graduación de la vista

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen la corta estancia en ésta del reputado optometrista Mr. ARCE, que gradúa la vista a sus clientes gratuitamente y les proporciona a precios económicos los cristales especiales del American Optical Co. apropiados y adaptados a cada vista.

Advertencia. Vista la afluencia de clientes en viajes anteriores, no es prudente esperar al último día.

La Sordera Vencida

Fuera todas molestias para oír que producen ruidos, zumbidos, etc. aliuo inmediato y graduación de los oídos por los famosos aparatos especiales de Mr. ARCE que gradúa y adapta a cada caso de sordera el aparato adecuado que hace oír en el oído a todos los sordos.

AVILA: Hotel Inglés, miércoles 9 y jueves 10 de Septiembre.

SEGOVIA: HOTEL PARIS FORNOS, viernes 11 y sábado 12 de Septiembre.



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
AVILÁ, 9.—Apartado 739.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Reuma - Catarros
Cálculos-Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO TERMAS PALLARES

FOLLETIN DE EL ADELANTADO

136

LA CONQUISTA

— DE —

GRANADA

Novela histórica por H. L. Suíwer

guerreros, que así empuñaban la espada como la tosca cruz de su santuario, y así ayudaban al desvalido como asaltaban al confiado caminante; de esos seres misteriosos que renunciaban a toda sociedad y trato humano, y se retiraban a los desiertos y montes más incultos en los primeros tiempos de las Cruzadas.

El personaje aparecido caminaba apoyado en un grueso y nudoso bastón, como los peregrinos de Palestina, y sus cabellos, extremadamente largos, caían en espesas mechadas sobre sus espaldas y sobre sus robustos hombros. Su barba, entrecana y extremadamente larga, se extendía sobre su elevado pecho, dándole un aire, mitad patriarcal y mitad belicoso, que no dejaba fijar el carácter de su fisonomía.

A manera que el desconocido se acercaba, su figura se iba haciendo más imponente y sospechosa. Una rufosa cota de malla, en otro tiempo espléndida y enriquecida con delicados arabescos, protegía su robusto pecho, y la holgada túnica de lana que bajaba por encima de su armadura, estaba desgarrada por varias partes, cayendo en harapos hasta sus pies, completamente desnudos. De su cintura colgaba una corva cimitarra bastante lujosa y un cuchillo de monte, y del otro lado de la misma pendía una fuerte argolla de hierro, dentro de la cual traía arrollado y sujeto un pedazo de pergamino.

Cuando el caballero contempló de cerca al que tan bruscamente interrumpía sus meditaciones y corría hacia él de una manera tan decidida, una sensación extraña se extendió por todo su cuerpo como un desagradable escalofrío, y dudando todavía de la realidad de la aparición, se afirmó sobre sus estribos y enfrenó el caballo, como para cerciorarse mejor.

En efecto, la aparición no tenía nada de sobrenatural. El desconocido se acercaba rápidamente, y a juzgar por sus ademanes y vestimenta poco pacífica, el caballero se preparó contra todo evento, dirigiéndole la voz antes que acabara de aproximarse.

—¡Enemigo o santón!—exclamó al fin el caballero con una emoción que en vano se esforzaba en ocultar—.Espíritu de las tinieblas, sombra, o cualquiera cosa que tú seas detente y no des un paso más hasta que respondas a todas mis preguntas. ¿Qué es lo que buscas en estas apartadas soledades, lejos del rey a quien han perdido tus consejos, y de la ciudad vilmente engañada por tus falsas profecías y mentidos encantos? ¿Por qué no has estado allí para participar de su humillación y de su deshonra, ya que tanta participación has tenido en una y otra con tus malas artes y tus perversas intenciones?

—¡Ah!—exclamó sarcáscamente Almamen—, me has conocido a pesar de mi disfraz y de lo desordenado de mi rostro... También yo te conozco. En el negro y valeroso corcel, en el tono imperioso de tu voz, he descubierto al invicto héroe de Granada Muza-Ben-Abil-Gazan. Y ahoro yo soy el que a mi vez te pregunto: ¿Cómo te encuentras en este retirado y solitario sitio? ¿Cómo no te encuentras en el último reducto, donde se atrinchera todavía la última sombra de la monarquía árabe?

Durante este animado diálogo, Almamen habiendo gradualmente suspendido su agitada mar-

cha, hasta detenerse a una distancia respetuosa de Muza, que por su parte defuero el paso de su caballo; dando el frente a aquel taimado judío, y preparando sus armas contra un movimiento de sorpresa que pudiera intentar el agresivo hebreo.

—¡Miserable santón!—respondió Muza con amarga sonrisa—. ¿Pretenderás todavía continuar la farsa y hacer creer en tu ciencia misteriosa? ¿Sabes leer en el porvenir, y eres ciego para lo presente? ¿Me dices que por qué no estoy en los reductos de Granada, y no sabes que a estas horas ha capitulado con los españoles?

—¿Conoces los pensamientos de los muertos, evocas sus sombras, entiendes el idioma de los sepulcros y haces hablar a los descarnados esqueletos, y no comprendes que Muza no puede habitar en tierra de esclavos? ¡Ah!, confiesa al fin que sabes muy poco, si no conoces que me dirijo a mi patria africana en busca de un rincón ignorado que no haya sido profanado todavía por las huellas de esos villanos descreídos.

—En ese caso—repuso Almamen desentendiéndose de las directas alusiones a su falsa ciencia—, a una raza hipócrita ya le ha llegado su hora.